

为群众服务有速度更有温度

——高速交警廊坊支队霸州大队民警刘方维小记

□ 黄文慧

他坚守在高速公路交管一线,与严寒酷暑为伴;从警十六载,他用青春热血、忘我奉献在平凡的工作中书写着责任担当;他救人于千钧一发之际、温暖于点滴之间……他就是高速交警廊坊支队霸州大队民警刘方维。

孩子误食农药 紧要关头全程守护

今年年初的一个夜晚,正在津雄高速霸州收费站执勤的刘方维发现一辆白色越野车停靠在应急车道内,后方没有摆放任何警示标志。为了确保安全,他上前查看情况。

原来,车上是一家三口,六岁的孩子误食了农药,一家人紧急驾车赶往天津儿童医院就医。不料刚刚驶入高速公路匝道,车辆左前轮突然爆胎,孩子爸爸紧急呼叫了救护车,同时将车停在应急车道内等候。考虑到救护车不久就可以到达,刘方维将警车停

在后方为他们做好预警。

五分钟后,刘方维发现这家人突然启动了车辆,不顾车辆爆胎要强行驾驶。原来赶来救护的救护车不慎错过了会合处,现在停在前方2公里处等候。面对这情形,孩子爸爸情绪接近崩溃。

刘方维立即叫住了一家人,并驾驶警车将他们送上救护车,随后还妥善处置了爆胎的车辆。后经了解,孩子得到了及时的救治,转危为安。

老人突发心梗 危急时刻紧急护送

“警察同志,我妈已经恢复心跳了,谢谢你们!”

今年6月13日,刘方维接到了这样一个电话,让他悬着的心终于落了地。

这个电话源于一天前的一场紧急营救。

当日,正在津雄高速霸州收费站执勤的刘方维,看到一名男子将车辆逆向停在了收费站ETC

上路口,男子下车翻越护栏向刘方维飞奔过来,情绪激动地求助,称他的母亲突发心梗,希望民警能够给予帮助。

刘方维迅速跑到车前,发现老人已经失去意识,情况严重。危急时刻,刘方维果断决定亲自驾车将老人送往医院。考虑到收费站通往医院的国道正在修路施工,通行速度缓慢,刘方维一方面让同事驾驶警车前方开道,一方面联系医院做好救助准备。

最终,原本30分钟的车程,仅用了10分钟就安全到达,为抢救生命赢得了时间。

男孩负气离家 耐心沟通化解矛盾

今年10月的一天,高速交警霸州大队指挥中心通过社会面公共视频巡检发现,京德高速公路北京方向61公里处有一个身着白色上衣的行人,只见其沿着应急车道走走停停,情况十分危险。

接到指令后,刘方维立即赶往现场处置。因当时天色昏暗,高速公路车流如织,刘方维驾驶警车进行仔细搜寻,最终发现了这名10岁左右的男孩。

经询问得知,男孩住在附近的村,因父母不在家,姐姐限制其长时间玩手机而发生争执,遂离家出走。出走时身上未带手机,也不记得家人的联系方式。在得知男孩离家已六七个小时,刘方维在服务区为其购买了食物和矿泉水,并不断地与其进行交流沟通,取得了男孩的信任,男孩也承认是自己过于任性才与姐姐发生了矛盾,认识到了自己行为的危险性。最后,经与当地派出所沟通,刘方维顺利将男孩送回了家。

人民警察为人民,在一场场救援中,高速交警与时间赛跑、为生命护航,不仅展现了为民服务的“速度”,也传递了高速交警的“温度”。刘方维用自己的实际行动,保障着辖区高速公路的安全畅通,服务着人民群众的平安出行,展现了一位高速交警的忠诚、担当、奉献和进取。

迷途少年的“重要一课”

本报讯 (赵小雨
顾波)为进一步提升对罪错未成年人的矫治成效,加强家长对家庭教育的重视,近日,磁县人民检察院“启明”未检团队联合县民政部门,组织3名罪错未成年人及其家长开展集中训诫暨家庭教育指导活动,为未成年人家庭带来“重要一课”。

“面对面”教育。办案人员首先对3名未成年人及其监护人进行了集中训诫,告诫未成年人要做好自我管理,对法律要有敬畏之心,树立小目标,从点滴做起,成为一个对家庭、对社会有用的人。同时,警示教育其家长家庭教育失当对孩子成长带来的负面影响,帮助家长纠正家庭教育的认知偏差,改变不当的教育方式,切实履行监护职责,配合司法机关做好后续的帮教工作。

“手把手”劳动。训诫会后,3名未成年人来到磁县未成年人观护基地——

磁县中心敬老院,配合工作人员将种植基地中代收红薯的秧子拔除并清理干净,为老人们打扫卫生,通过这些力所能及的付出,来感受劳动创造价值。

“一对一”方案。两位家庭教育指导师为三个家庭制定了针对性的家庭教育指导方案,为家长讲解了家庭教育理念、方法和技巧,帮助家长们了解孩子的成长需求和心理变化,掌握科学的教育方法,以挽救迷途少年。

本次活动将集中训诫、公益劳动和家庭教育指导有效结合,通过系列教育矫治活动,帮助罪错未成年人树立正确价值观,督促其监护人正确管教子女,共同引导迷途少年回归正途。“法律有尺度,检察有温度”,下一步,磁县检察院将充分发挥自身职能作用,继续丰富帮教形式,用心用情做好罪错未成年人帮扶矫治工作。

保定徐水法院与镇政府联动调解 房屋租赁合同纠纷圆满化解

本报讯 (杨志芳
陈丽思)近日,保定市徐水区人民法院联合徐水区漕河镇人民政府成功调解一起房屋租赁合同纠纷,双方达成和解,并按调解协议全部履行了各自义务,本案得以圆满解决。

这起房屋租赁合同纠纷案件中,刘某租用赵某房屋及院落,二人于2017年签订租赁合同,约定租金支付方式及租赁年限,后因刘某拖欠租金,赵某将刘某诉至法院。诉讼过程中,刘某就租赁合同事宜又提出反诉,要求解除合同并赔偿其房屋装饰装修款项共计30万元。

案件进入审理阶段后,承办法官经多方调查,结合双方提交证据得知,在租用过程中,刘某因某项目经营需要赵某提供不动产权证、建设工程规划许可等手续配合审批验收,但赵某迟迟未提供,导致此项目无法正常运营,刘某便向赵某书面提出解除合同且不再支付房租。赵某不同意解除合同,要求刘某支付拖欠房租,二人多次协商没有成效,这才诉至法院。

诉讼过程中赵某又申

请了财产保全,导致刘某账户资金不能正常使用。开庭时双方当事人更是情绪激动,导致庭审不能正常进行。

休庭后案件审理团队再次研讨,认为此案事实清楚,双方起诉与反诉的争议焦点明确,双方心结难解案件就难结,为实现“案结事了人和”,该纠纷矛盾适宜调解方式化解。

初次调解,双方各不相让,后承办法官到当地镇政府与镇政府干部沟通案情,商讨共同化解纠纷。调解方案确定后,承办法官与镇政府干部一起到双方当事人家中分别进行沟通,镇政府干部从情理入手,劝解双方乡里乡亲不应采用过激手段致使损失再扩大,耐心疏解双方的不满和怨气;承办法官从法理入手,耐心释法明理。

最终,刘某与赵某达成和解协议,在解除房屋租赁合同的前提下约定好搬离房屋后的各项事宜。除此以外,赵某同意刘某继续使用房屋及院落两年;刘某给予赵某一定的经济补偿,并当场支付。该矛盾纠纷得以圆满化解。

“法院+协会” 调出和谐新“枫”景

□ 胡思原

今年7月,涞水县人民法院携手涞水县惠农麻核桃协会,共同创立“法院+协会”工作形式,对诉前化解涉麻核桃类纠纷案件起到了积极作用。截至目前,涞水县法院依托这一机制已调解化解行内各类纠纷争议200余例。

“法院+协会”工作形式是法院为协会成员提供法治指导,搭建“一站式”行业纠纷协同化解的平台,旨在优化法治化

营商环境的同时,减少纠纷进入诉讼程序的数量,提高协会成员的法律意识。

据了解,涞水县惠农麻核桃协会目前拥有527个会员,下设种植管理、销售管理等四个委员会,会员群体涵盖涞水县70%以上的麻核桃卖家和种植户。谈到“法院+协会”工作形式的运行优势,协会相关负责人感慨道:“把纠纷化解在诉前阶段,维护了我们麻核桃行业的口碑。”

车辆亏电熄火路口 交警推车保畅

□ 郑金玲

12月20日9时50分许,平乡县公安局交通警察大队民警在梅花拳大道与复兴大道交叉口执勤时,一名男子过来求助称,其驾驶面包车在该路口等红灯时,车辆突发故障无法启动。

由于该处车流量较大,车辆停在此处存在安全隐患,交警立即上前进行处置。经检查,该车因电瓶亏电导致无法启动。

为确保道路交通安全畅通有序,交警合力将故障车辆推至路边安全地带。得知驾驶人没有车辆维修人员电话,交

警又拨打了附近车辆维修人员电话,说明故障原因,让其赶来对故障车辆进行维修。

驾驶人看着平乡交警的暖心之举,连声称感谢。交警提醒驾驶人,今后在出行前一定要检查好车况,以免带来安全隐患。

联合救助 护她前行

本报讯 (刘国巨)12月12日,唐山市丰南区人民检察院和天津市宁河区人民检察院联合展开了一次救助,为受到伤害的女孩接力送来了检察机关和社会的温暖与关怀。

威胁、恐吓等手段实施侵害,身体和心灵遭受严重创伤,并伴有自伤自残行为,需要心理辅导和长期就医治疗。其母高某需要长期看护陈某及抚养幼儿,亦无固定收入。

宁河区检察院考虑到高某及陈某现状,单独救助3万元并不足以缓解母女生活困境。于

是,宁河区检察院结合受害人家庭的实际困难,按照相关规定,向高某母女二人的户籍所在地——唐山市丰南区检察院提供了救助线索。丰南区检察院全面了解情况后,依序向女孩家庭提供了2万元救助金,以期帮助母女二人渡过当前难关。

邯郸市峰峰矿区界城镇“量身定制”适老化改造

让养老服务更暖心

本报讯 (李郑慧)“卫生间进行了改造,屋里地面做了防滑处理,屋外的台阶上还安装了围栏扶手,使用起来方便安全多了。”近日,面对进行适老化改造后焕然一新的居住环境,邯郸市峰峰矿区界城镇李家山村李广俭

老人欣慰地说。

今年以来,界城镇对辖区各村60周岁以上特困、低保失能、半失能老年人的居住环境及身体状况进行了全面评估,围绕老人如厕、洗浴、就餐等方面需求,制定精细化、个性化改造方

案,对老人的生活空间进行了全面改造,增强老年人居家生活的安全性和便利性。截至目前,已对37户困难老年人家庭进行了适老化改造,使老年人的生活环境得到了显著改善,提升了老年人的生活品质。

界城镇始终聚焦老年人,尤其是困难老人、失能老人、高龄老人的多样化需求,通过不断完善养老服务设施,推动养老服务高质量发展,让适老化改造更“适老”,为老年人提供更加温馨、舒适的生活环境。